

# 赤壁长江干堤：“便民小桌”彰显鱼水情

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 宋超 聂斐)近日,受强降雨影响,水位持续上涨,防汛形势日益严峻,各地纷纷开展防汛,其中赤壁长江干堤17号哨所的一幕令人感动。

按照三级应急响应防汛要求,17号哨所增加了不少村民,他们彻夜驻守防汛。为了方便大家,值守单位专门安置了一张“便民小桌”,配备了丰富的物资,矿泉水、西瓜、泡面、面包等

食品应有尽有,花露水、灭蚊剂、蚊香、碘伏、棉签等物资也一应俱全。

一位村民感慨道:“桌子不大,还放了蛮多东西。饿了有吃的,口渴有喝的。”

6月30日晚,赤壁长江干堤负责人深入13号、16号防汛哨所开展“哨所夜话”活动,倾听群众意见和建议。他表示,党员干部要肩负起责任,发挥先锋模范作用,带领群众共同做好防

汛工作,为人民群众的生命财产安全提供坚实保障。针对乡村路面破损修复和田间福寿螺治理等问题进行现场交办,要求相关部门尽快落实解决。

在防汛工作中,党员们充分发挥先锋模范作用。3号哨所黄道义作为赤壁市档案馆主要负责人,带队参加防汛哨所值守,积极推进哨所标准化建设;17号哨所江剑荣曾多次参加长江干堤防汛,今年6月刚做完手术,正

值恢复期,当防汛通知下达时,他毫不犹豫地带队参加防汛值守;9号哨所石辉耘将于今年10月退休,依然坚守初心,积极响应防汛号召,坚决站好最后一班岗……

在这场防汛战役中,党员和群众心手相连,共同奋战在防汛一线。正如17号哨所的便民小桌,像一个温暖的符号,诠释着“都是一家人,一起防大汛”的为民情怀。

守望相助见真情

## 赤壁市红十字水上救护队赴崇阳紧急救援

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 宋辉)“真是太感谢了,被困时我又饿又渴又怕,没有你们的帮助,还真不知道该怎么办!”7月2日,崇阳县白霓镇三溪村被转移村民对赤壁市红十字水上救护志愿服务队队员们说。

因连降大雨致陆水河水水位猛涨,7月2日中午,赤壁市红十字水上救护志愿服务队队长定爱珍接到陌生紧急求救电话,称崇阳县白霓镇三溪村有一批村民因夜降暴雨致使唯一出行的道路被洪水淹没,且部分居住的房屋进水而被困,焦急之下与赤壁红十字水上救护志愿服务队取得联系,希望社会志愿救

援力量能帮助转移被困村民,协助救援送去水和食物以解燃眉之急。

汛情刻不容缓,群众的求助就是命令。队长定爱珍紧急组织7名水域救援队员、3台救援车辆,携带2艘动力皮划艇和救生衣、救生圈、救生绳等一批专业救援装备,立即从赤壁出发前往三溪村实施救援。经过前后4个多小时的不懈努力,往返8趟,终于帮助多名被困群众转移到安全点位,并帮助部分村民运送食物、饮用水等生活物资。

据悉,此次参加紧急救援的除了队长定爱珍,还有王黎明、鲍志华、钟春辉、王艳国、余陆平、孙志祥等队员。他们秉承“人道、博爱、奉献”的红十字精



神,危难时刻伸出援手,全力以赴做好被困人员转移避险,确保人民群众生命安全,以实际行动践行了“人民至上、生命至上”理念,弘扬了社会正能量。

中伙铺镇安丰村:  
以“汛”为令  
筑牢“红色堤坝”



本报讯(记者 王奇峰 通讯员 宋红 周雨琪)连日来,面对持续强降雨导致的严峻防汛形势,中伙铺镇驻安丰村工作队和村干部闻“汛”而动,迎难而上,全力做好隐患排查、救助安置、清理塌方等工作,用实际行动筑牢经风挡雨的“红色堤坝”。

巡查过程中,镇驻村工作队与村“两委”干部以“我是党员,我先上”的姿态冲在最前沿,对低洼积水区、地质灾害隐患点、山塘水库、交通道路、高陡边坡等重点区域开展“地毯式”巡查,对存在隐患的重点地段设置警示牌、警戒线;走村入户查看群众房屋受灾情况,全面统计上报受灾情况,并帮助群众排水清淤、打扫卫生,及时转移、妥善安置受灾群众16人;充分利用村组微信群,宣传汛期安全防护知识,发布预警提醒,增强村民防汛抢险意识,最大限度确保群众生命安全。

“人人讲安全 个个会应急”

## 赤壁义工走上公交车开展安全宣传

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 胡新华 余娟)“什么是危险行为?”“当公交车遇到危险,需要跳窗户时,应该用安全锤敲哪个地方?”……日前,赤壁市志愿者协会赤壁义工志愿服务队走上2路公交车,开展安全宣传文明实践活动。

“抢夺司机方向盘、袭击驾驶员,这是危险行为;公交车已经启动,乘客追

车、拍车,也是危险行为;在公交车上,把头、手、身子探出窗外,同样也是危险行为……”在公交车上,志愿者和乘客互动,让乘客了解哪些行为是危险行为,并让乘客知道大多数安全事故是由交通违法、不文明行车、司乘纠纷等引起。

“这里是应急门开关的标识,这边是灭火器、安全锤设置的地方,危急情况下,大家别忘了借助这些东西逃生。”活动中,

志愿者还指引乘客了解相关应急设施。

今年全国“安全生产月”的主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。据了解,在“安全生产月”活动中,赤壁市公交集团对驾驶员进行了安全培训,并开展车辆起火、心肺复苏、海姆立克急救等系列安全应急演练活动,志愿者走上公交车开展安全宣传活

共享“心”经验 “慧”当班主任

## 赤壁市举办首届班主任工作论坛

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 刘骥 雷鹏)7月1日,赤壁市首届班主任论坛在华师元一学校召开,吸引全市中小学580名班主任参加。

此次论坛由赤壁市教育局主办,旨在进一步优化全市中小学班级管理工作,加强教师班级管理,提升班级管理艺术,创新班级管理的方法与思路,为班主任们提供互相交流、共享班级智慧的平台。

论坛上,10位优秀班主任老师基于工作实践,结合一个个真实而又深刻的案例,从班级管理的不同角度,畅谈所感、所悟、所思、所得。经验交流结束后,赤壁市名班主任工作室主持人饶红云、魏瑞华就班级育人如何发现、实现、呈现等进行点评,并就班主任工作提出建设性意见和建议。最后,赤壁市教育局副局长雷靖望从论坛之源、转型之变、育人之力三方面,



做了题为《牢记使命、精心教书、潜心育人》的专题讲座。

赤壁市教育局负责人表示,将持续

聚焦班主任队伍建设,积极推进思政一体化工作,在立德树人的道路上,以踔厉奋发、勇毅前行的姿态奋进新征程。

交通宣传进农村  
安全文明伴我行

本报讯(通讯员 吴杰)6月26日,赤壁市公安局交警大队走进车埠镇车埠村,开展交通安全“美丽乡村行”宣传活动,通过与村民们聊聊天、谈谈话、讲知识等方式,倡议村民们共同抵制交通陋习,安全文明出行。

民警结合农村地区的实际情况,用通俗易懂的语言剖析了赤壁发生的典型交通案例,讲述了酒驾、超速、疲劳驾驶、闯红灯、农用车违法载人等交通违法行为的危害性,引导村民自觉遵守交通法规,抵制危险驾驶和不文明驾驶行为,同时带动更多人践行交通文明,共同营造平安畅通、安全有序的道路交通环境。